

Mejoría del conde de Rodezno

Villafraña de Navarra. — Continúa la mejoría iniciada en el estado de salud del conde de Rodezno. De toda España se reciben testimonios interesándose por el estado de salud del enfermo. Entre los telegramas recibidos figura uno de Su Excelencia el Jefe del Estado, del conde de Barcelona, del presidente de las Cortes y de varios pre-

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFOS. 3185 Y 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13. — APARTADO NUMERO 10

Cooperativas salmantinas inscritas en el Registro Oficial

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publica una disposición por la que se inscriben en el Registro oficial las Cooperativas de Fresno Alhándiga, Valero de la Sierra, Cepeda de la Sierra, Pelabravo, Villares de la Reina y Mieza. (Logos.)

La Gran Cruz de la Orden Civil de Sanidad, a la marquesa de Villaverde

LE FUE IMPUESTA POR EL MINISTRO DE LA GOBERNACION, SR. PEREZ GONZALEZ

Madrid. — El ministro de la Gobernación, señor Pérez González, ha impuesto esta mañana, en la Escuela de Tisiología, la gran cruz de la Orden civil de Sanidad, a la marquesa de Villaverde.

A la puerta del edificio, la ilustre dama, que llegó acompañada de la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado y de los marqueses de Hueter de Santillán, fue recibida por los ministros de la Gobernación y Agricultura, subsecretario de Agricultura, director general de Sanidad, presidente de la Diputación, gobernador civil, presidente del Patronato Nacional Antituberculoso, presidente del Consejo general de Colegios Médicos, rector de la Universidad Central, el marqués de Villaverde y numerosos jefes de los Servicios y médicos del Patronato.

La ceremonia se celebró en el salón de actos del citado Centro y el director general de Sanidad dio lectura al decreto por el que se concede a la marquesa de Villaverde la citada condecoración.

El ministro de la Gobernación pronunció después un discurso, en el que, en sentidas palabras, recordó el impulso que el Caudillo, desde el día en que se puso al frente de los destinos de España, dió al P. N. Antituberculoso para acabar con la vergüenza de que las víctimas de esta enfermedad sufrieran el abandono de medios para combatirlos. Hoy el pueblo español percibe —añadió— los beneficios de la nueva política sanitaria, que se ha preocupado

La conmemoración del 18 de Julio en Salamanca

Mañana, a las doce horas, en el salón de sesiones del excelentísimo Ayuntamiento, tendrá lugar una recepción para conmemorar la fecha del Alzamiento Nacional, salvador de España.

El IV Congreso de la Asamblea Internacional de Abogados

FUE INAUGURADO AYER POR EL MINISTRO DE JUSTICIA, SEÑOR ITURMENDI

Asisten delegados de treinta y dos países

Madrid. — En el salón de actos del Colegio de Abogados de Madrid se ha celebrado esta mañana la solemne sesión inaugural del IV Congreso de la Asamblea Internacional de Abogados (I. Bar Association), bajo la presidencia del ministro de Justicia, señor Iturmendi, y de don Antonio Goicoechea, a los que acompañaban Mr. Morris, el embajador de Filipinas en España, presidente del Consejo general de los Colegios de Abogados de España y decano del Tribunal Supremo, presidente del Consejo de Estado, presidente del Comité de Programación de la I. B. A., fiscal del Supremo; Mr. Brost, representante de los abogados de Holanda, director general de Justicia, secretario del Consejo General de Colegios de Abogados de España, presidente de la Audiencia provincial, gobernador civil de Barcelona, director general de lo Contencioso del Estado, y don José Gascon y Marín, académico de Ciencias Morales y Políticas.

Entre la concurrencia figuraban representantes diplomáticos, delegados de los 32 países representados en el Congreso y numerosos abogados españoles.

Comenzó el acto con un discurso del señor Goicoechea, quien saludó a los congresistas y dió las gracias por haberseles concedido el puesto de honor de la IV Asamblea

de la I. B. A. Evocó la Historia del Foro romano y se refirió a las leyes colonizadoras de España que culminaron en las reales audiencias, "virreyes y cabildos". Fue muy aplaudido.

A continuación habló el doctor Drost, de Holanda, por los abogados europeos, expresando su complacencia por encontrar en la capital de España y su gratitud hacia los abogados españoles por su recibimiento, a todos a los congresistas y terminó con un viva a España, acogido con grandes aplausos.

Don Rodolfo Reyes, de Méjico, en representación de los abogados de América, pronunció un discurso de elogio a España y saludó a los congresistas.

Hablaron también Mr. San Fouat Pascá, de Egipto, por los abogados de África; el doctor Nehry, de la India, por los de Asia; señor Alafriz, de Filipinas, por los de Oceanía, y la señora Surey Agaolu, de Turquía, por la Asociación Internacional Femenina de Abogados.

Seguidamente el ministro de Justicia pronunció un discurso en el que destacó la importancia de este Congreso Internacional. Dio la bienvenida a todos los congresistas e hizo resaltar la actual actividad jurídica española. Puro de relieve la importancia de la misión del abogado y estudió cuáles debían ser a su juicio las condiciones que el abogado debe reunir.

El señor Iturmendi fué ovacionado al terminar su brillante discurso.

Finalmente, el presidente de la Cámara de Representantes de la I. B. A. pronunció unas palabras de saludo a todos los congresistas; indicó las modificaciones que se habían realizado en el programa

de la I. B. A. Evocó la Historia del Foro romano y se refirió a las leyes colonizadoras de España que culminaron en las reales audiencias, "virreyes y cabildos". Fue muy aplaudido.

Entre la concurrencia figuraban representantes diplomáticos, delegados de los 32 países representados en el Congreso y numerosos abogados españoles.

Comenzó el acto con un discurso del señor Goicoechea, quien saludó a los congresistas y dió las gracias por haberseles concedido el puesto de honor de la IV Asamblea

de la I. B. A. Evocó la Historia del Foro romano y se refirió a las leyes colonizadoras de España que culminaron en las reales audiencias, "virreyes y cabildos". Fue muy aplaudido.

A continuación habló el doctor Drost, de Holanda, por los abogados europeos, expresando su complacencia por encontrar en la capital de España y su gratitud hacia los abogados españoles por su recibimiento, a todos a los congresistas y terminó con un viva a España, acogido con grandes aplausos.

Don Rodolfo Reyes, de Méjico, en representación de los abogados de América, pronunció un discurso de elogio a España y saludó a los congresistas.

Hablaron también Mr. San Fouat Pascá, de Egipto, por los abogados de África; el doctor Nehry, de la India, por los de Asia; señor Alafriz, de Filipinas, por los de Oceanía, y la señora Surey Agaolu, de Turquía, por la Asociación Internacional Femenina de Abogados.

Seguidamente el ministro de Justicia pronunció un discurso en el que destacó la importancia de este Congreso Internacional.

ma de actos, y propuso, y así se acordó por aclamación, enviar un mensaje de salutación a Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco.

El acto se dió por terminado por el ministro de Justicia, que declaró inauguradas las tareas del IV Congreso de la Asamblea Internacional de Abogados, en nombre de Su Excelencia el Jefe del Estado. (Logos.)

Atentado contra el juez que decretó la libertad de Jacques Duclos

París. — Una bomba ha hecho explosión en el piso que ocupa el presidente del Tribunal que recientemente decretó la libertad del dirigente comunista Jacques Duclos. Se causaron grandes destrozos. (Efe.)

París. — En el atentado contra el juez Didier, que decretó la libertad de Duclos, resultó ligeramente contusionado el portero a consecuencia de la potente explosión que casi destruyó el interior del edificio, desde el primero al cuarto piso.

Didier no se encontraba en su casa en el momento de la explosión.

Los ocupantes del edificio dicen que un hombre alto fué visto descender de un taxi poco antes de la explosión que se produjo a media tarde, con un paquete bajo el brazo y que entró en el número 5, donde habita Didier.

Al parecer, la bomba fué puesta en el umbral del departamento de Didier en el segundo piso.

Canclones deportes, estudio o ambiente de montaña y de mar. Albergues de verano de las Juventudes de la Sección Femenina.

Delicada ofrenda de las Falanges Juveniles a la esposa e hija del Caudillo

EN EL DIA DE SU FIESTA ONOMASTICA

Madrid. — Una escuadra de Jefes de Centuria de las Falanges Juveniles de Franco de Madrid, en representación de las de toda España, acudieron esta mañana al Palacio de El Pardo para ofrendar a la esposa del Caudillo y a su hija, la marquesa de Villaverde, unos ramos de flores, con motivo de su fiesta onomástica.

Los Jefes de Centuria fueron recibidos por doña Carmen Polo de Franco, haciendo la ofrenda el jefe de la Centuria, Martínez Cantero, conteniendo Su Excelencia con unas palabras de gratitud, extensivas a las Falanges Juveniles de toda España, por esta ofrenda y rogándoles asimismo expresaran su agradecimiento al delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Eloja Olaso.

El acto se desarrolló con gran sencillez, abandonando seguidamente la escuadra de Jefes de Centuria el Palacio de El Pardo. (Logos.)

La Marina española honra a su patrona la Virgen del Carmen

A los actos celebrados en Cartagena asistieron los marinos de las corbetas egipcias ancladas en dicho puerto

Madrid. — En la parroquia de San Jerónimo el Real se ha celebrado esta mañana, con motivo de la festividad de Nuestra Señora del Carmen, una solemne misa, a la que asistieron los ministros de Marina, Aire, secretario general del Movimiento y ministro subsecretario de la Presidencia; jefe del Estado Mayor de la Armada, subsecretario de la Marina, subsecretario del Aire, director general de la Guardia civil y representaciones de los tres Ejércitos.

Presidió la ceremonia una imagen de la Virgen del Carmen. El altar estaba adornado con profusión de flores. Un batallón del Ministerio de Marina rindió honores a las autoridades.

Ofició la misa el capellán castrense, señor Lamas, a título por el clero de la parroquia. Un coro del Ministerio de Marina cantó varios motetes y la Salve marinera.

Con motivo de la festividad, las fuerzas de marinería han sido obsequiadas con comidas extraordinarias, y por la tarde se han celebrado diversos actos.

En diversas iglesias se han celebrado cultos extraordinarios en honor de la Virgen del Carmen, y por la tarde, de varios templos salieron procesiones, a las que concurrieron muchísimos fieles. (Logos.)

EN CARTAGENA

Cartagena. — La Marina de Guerra del Departamento ha conmemorado la festividad de su excelsa patrona la Virgen del Carmen con una misa solemne que se celebró ayer ante el monumento a los héroes de Cavite.

Presidieron el acto el capitán general del Departamento, el gobernador militar, el coronel director de la Academia General del Aire de San Javier y otras autoridades civiles y militares. Asistieron todos los jefes de cuerpos de las distintas armas, así como los comandantes de los buques y otras entidades oficiales. Formaron un batallón de Marinería y otro de Infantería de Marina.

La condecoración a Pérez Villanueva



La foto reproduce el momento en que el ministro de Educación Nacional, señor Ruiz Jiménez, impone la banda de insignias de la Gran Cruz del Mérito Civil al director general de Enseñanza Universitaria, don Joaquín Pérez Villanueva, a cuyo acto asistieron las primeras autoridades salmantinas, al frente de las cuales figuraba el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don José Luis Taboada García

COMENTARIO INTERNACIONAL

El programa republicano y la Convención democrata

Pasada ya la efervescencia de la gigantesca pugna mantenida entre Taft y Eisenhower para la candidatura presidencial por el partido republicano, que se resolvió con relativa celeridad a favor del ex general, queda, como pieza fundamental a que habrá de atenerse en lo sucesivo, el programa de política interior y exterior del partido para su campaña electoral, y que mantendrá, caso de salir triunfante en las elecciones generales del mes de noviembre, como norma política de gobierno.

De la lectura del programa de política Interior se deduce claramente que los republicanos tendrán que vencer a un enemigo tan poderoso, implacable y eficaz como son los Sindicatos en Estados Unidos. El punto cuarto del programa específica taxativamente que será mantenida la ley laboral Taft-Hartley, tan contraria a los intereses obreros y sindicalistas norteamericanos, y en virtud de la cual toda huelga que el Gobierno considere lesiva para la nación se la declara ilegal y, en un plazo determinado de tiempo, los obreros tienen que incorporarse al trabajo sin haber resuelto las diferencias económicas que, en la mayor parte de los casos, suscitan el paro en los grandes Sindicatos norteamericanos. Como se ve, es una ley encaminada a salvaguardar los intereses de las grandes Empresas, a espaldas un poco de las aspiraciones de los obreros.

Ante esta actitud del partido republicano, ni que decir tiene que la gran masa obrera norteamericana se volcará por entero hacia el lado contrario, donde sabe que sus intereses estarán garantizados y defendidos frente a los de las poderosas industrias.

Otra de las circunstancias que determinarán la enemiga de la masa laboral al programa republicano electoral es la oposición que el mismo determina contra el Seguro Sanitario obligatorio y la cortapisa a los dirigentes sindicales que se excedan en sus funciones en los valles fluviales. Cosas éstas que, como es fácil comprender, no pueden gustar en las altas esferas sindicalistas del país.

Esto en lo referente a la administración interior del Gobierno, cuyos demás puntos formulados pueden ser más o menos aceptables para todos. El programa exterior, salvo su

ambigüedad, es aceptable en general. Únicamente para los países europeos contiene la encubierta amenaza de que cesen la ayuda exterior y los planes de Seguridad Mutua, ya que la frase "Dejaremos puesto bien claro que no abrigamos intención de sacrificar a Oriente para ganar tiempo en apoyar a Occidente", es lo suficientemente clara como para sentir temor ante lo que un futuro Gobierno republicano haría con respecto a Europa.

LA CONVENCION DEMOCRATA

Frente al programa republicano se nos ofrece ahora el interés de lo que pueda salir de la Convención democrata, que, también en Chicago, iniciará sus sesiones el próximo lunes, día 21. Los nombres que hasta ahora se barajan como probables candidatos por el partido democrata son, en verdad, poco relevantes, tanto en la esfera local como en el ámbito internacional. Tienen prestigio y son políticos sensatos, pero ninguno de ellos reúne por sí la popularidad y la fuerza persuasiva indispensable como para arrastrar a las masas hacia las urnas en el mes de noviembre. Con la negativa de Truman de no presentarse a la reelección, negativa que sólo dramáticas circunstancias podría cambiar en el pensamiento del presidente, y con la histórica oposición de Stevenson a que su nombre figure en la lista de candidatos, quedan tan sólo tres nombres como los más probables, puesto que los restantes se amparan en personales aspiraciones o en pequeños intentos de figurar. De los tres nombres considerados como posibles, Russell es el que menos probabilidades cuenta por su aferrada política surista; Kefauver nos parece un hombre demasiado gris para un puesto tan importante. Es, por tanto, Harriman el que, hasta la fecha, puede aspirar con mayores probabilidades de éxito a la candidatura democrata.

Para ya decimos que sólo dramáticas circunstancias impulsarían a Truman a cambiar de parecer y aceptar de nuevo la reelección. Y dramáticas pueden ser las que deparen a los demócratas las próximas sesiones de su Convención en Chicago, pues no cabe duda que los delegados se enfrentan con una de las más difíciles y peliagudas situaciones de su historia en los últimos veinticinco años.

DELGADO

El Ministerio de Obras Públicas prepara la readmisión de ferroviarios sancionados

Se extremarán las medidas para el más exacto cumplimiento del plan para el fomento del turismo

Madrid. — El ministro de Obras Públicas manifestó esta mañana a los periodistas que habían quedado abiertas al tráfico las variantes de Pancor-o, Alcobendas y San Sebastián de los Reyes, mediante las cuales se conseguirá acortar la distancia entre Madrid y San Sebastián en cerca de una hora.

También dijo que con motivo del 18 de julio preparaba la readmisión de ferroviarios sancionados que se encuentran actualmente con expediente favorable.

Por último, en relación con el plan urgente que para el fomento del turismo ha redactado el Ministerio de Información y Turismo, y que este

Departamento presentó al último Consejo de ministros, dijo que el Ministerio de Obras Públicas, conforme con las normas que allí se apuntan, ha dado una orden ministerial en la que advierte y ordena a todas las dependencias que tienen relación con el turismo extremen las medidas para el más exacto cumplimiento de todo lo relacionado con billetes de coches de línea, libros de reclamaciones en las líneas de transportes por carretera, anuncios con carácter poliglota, reventa de billetes y sanciones de tipo administrativo, y hasta gubernativo, para conseguir el más perfecto funcionamiento del transporte español por carretera en relación con el turismo. (Logos.)

SUBSISTE LA OBLIGACION de tener marcados los precios de los artículos

SE EXIGIRA CON TODO RIGOR EL CUMPLIMIENTO DE LA DISPOSICION

Madrid. — La libertad de precios de venta al público, a la que cada vez se va sometiendo mayor número de artículos de consumo, se interpreta por algunos comerciantes en el sentido de que no necesitan marcar dichos precios de venta en los escaparates o en los propios géneros, mediante etiquetas, escritos o estampados. En vista de ello se recuerda que el marcado de precios no tiene nada que ver con la libertad de los mismos, y que sub este dicho requisito, tanto para los artículos aun intermedios como para los de precio libre, de acuerdo con las normas de la Presidencia del Gobierno de 6 de mayo de 1943, actualmente vigente.

Cualquier duda sobre este particular puede consultarse a la Secretaría general técnica del Ministerio de Comercio, organismo competente para la fijación e interpretación de estas normas, del mismo modo que lo es la Fiscalía Superior de Tasas para vigilar su cumplimiento.

Como durante esta época se registra la mayor afluencia de turistas extranjeros, para cuya orientación es doblemente necesario que los géneros estén debidamente marcados en los escaparates, se advierte que el cumplimiento de estas disposiciones se exigirá con todo rigor. (Logos.)

Doña Eva Duarte de Perón se agrava

Buenos Aires. — Hoy fué suspendida la anunciada reunión del Gabinete minutos antes de la hora fijada para su comienzo y el presidente Perón no ha acudido a su despacho por segundo día consecutivo.

Estos hechos parecen indicar que el estado de salud de doña Eva Duarte de Perón, va empeorando,

LA CIUDAD

SUCESOS LOCALES

Aparece el fardo de suela

El hecho de Manuel López González, de veinticinco años, soltero, que vive en Cuarta del Camino Viejo de Villamayor, número 14, presentó el fardo de suela cuya desaparición había denunciado el día anterior Santiago Sánchez Caballero. Lo encontró a las cinco de la mañana en el Paseo de San Vicente.

Heridas en riña

Antonia Gómez Jesús, de veintisiete años, casada, natural de Salamanca y con domicilio en la calle de la Esgrima, número 14, fue asistida en la Casa de Socorro de herida contusa en la mano derecha. También fue curada en el mismo centro Dolores Recuelo Salazar, de veintiocho años, soltera, natural de Azuaga (Badajoz) y con domicilio en nuestra ciudad, calle de la Florida, número 3; presentaba erosiones en la cara y brazo derecho. Ambas, de pronóstico leve. Se produjeron dichas lesiones mutuamente en riña que sostuvieron en la Plaza del Mercado.

Herida por mano airada

A la una y treinta minutos de la madrugada, fue ayer asistida en la Casa de Socorro, por el doctor Núñez, y practicante señor Pérez. Encarnación Rodríguez, de veintidós años de edad, que habita en Palacio Valdés, número 7, la cual presentaba contusiones en diversas partes del cuerpo, que le habían sido producidas por mano airada.

Accidente de trabajo

Por el doctor Urbina y practicante señor Civeta, fue asistido en la Casa de Socorro, a la una de la tarde, el herido en accidente de trabajo, Luis Núñez Hernández, de treinta años.

Subasta de pastos en Casas de Millán (Cáceres)

El día 3 de agosto próximo, a las DOCE horas, tendrá lugar la subasta de los pastos por un año, de la dehesa "La Casa", de este término municipal, con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en el domicilio del presidente de la Comisión. El presidente, José Fernández.

Automóviles

VENDO furgoneta chapa todo casa, pintado nuevo, cinco ruedas nuevas 5'50 X 16, Carrocerías Almeida, Van-Dyck, 39, teléfono 1760.

SE VENDE o cambiaría por coche turismo furgoneta "Renault" abierta, 1.000 kilogramos, toda prueba, seis ruedas seminuevas. Informar, Juan Manabán Criado. Fuente de San Esteban. 5-3-3

VENDO turismo Cía 1.500, impecable. Dos G. M. C. 1100 guerra. Informes, Luis Martín, Brocense, 6. Teléf. 2360. Salamanca. 3-3

ATENCIÓN.—Al propietario del camión "Ford" matrícula AB-2.781, con fecha 20 junio, han sido concedidas por la D. O. T. cuatro cubiertas 32 X 6 Michelin, las que puede pasar a recoger en el plazo de quince días, en la Agencia, Benito Medina, Vitiaguino. 4-2

Arriendos

ALQUILO, veraneo, en Piedrahíta (Ávila), espléndido piso seis camas, agua corriente, baño. Informes, Barco de Ávila, teléfono 43. 3-3

Casas

COMPRARIA casa planta baja con patio sin intermediarios. Informes, teléfono 1447. 2-1

Demandas

CALIFACTOR se necesita Gran Hotel, conociendo el oficio. 2-1

Sección Femenina

DE INTERES PARA LAS MAESTRAS

Se comunica a todas las maestras que quieren tomar parte en el Concurso de Traslado de la primera falange del dedo medio de la mano derecha y herida contusa en el dedo corazón de la misma mano, que se había producido con la maquinaria del taller en donde estaba trabajando.

Per dos casuales

También en la Casa de Socorro fueron asistidos ayer los dos siguientes heridos casuales:

A las siete de la tarde, Angel Carvera, de trece años de edad, que habita en Generalísimo Franco, número 27, de herida contusa en la pierna derecha.

Y a las diez y cuarto de la noche, Cirilo Sánchez López, de veintidós años de edad, con domicilio en Empedrada, número 16, de herida punzante en el pie izquierdo. Fueron asistidos por los doctores Heredia y Núñez, y practicantes, señores González y Pérez, respectivamente.

Comida extraordinaria en los centros de Auxilio Social

Ofrecida por los sindicatos en conmemoración del 18 de Julio

La Delegación provincial de Sindicatos ofrecerá mañana, 18 de julio, una comida extraordinaria a todos los asistidos en los centros de Auxilio Social de Salamanca, a cuya organización han contribuido todas las entidades sindicales de la capital.

Quiero con ello la Organización Médica salmantina en esta conmemoración del Alzamiento nacional rendir un homenaje de afecto a la magna obra que Auxilio Social realiza en favor de las clases humildes necesitadas de este apoyo.

Estas comidas serán presentadas por jerarquías y representaciones sindicales.

¡POB FINI EN ESPAÑA el lápiz DAVID de PENELOPE PARIS NO RESECA NI AGRITA LOS LABIOS NO DEJA HUELLA

Jefatura Provincial de Sanidad

RESIDENCIA DE FUNCIONARIOS

En cumplimiento de lo dispuesto por Orden Ministerial de 30 de junio del corriente año ("B. O. del Estado" de 5 de julio) y lo reiterado por la Dirección General de Sanidad en comunicación de 10 del corriente mes, recuerda a todos los funcionarios sanitarios dependientes de Centros y con cargos afectos a esta Jefatura Provincial de Sanidad, la ineludible obligación que tienen de fijar su residencia oficial dentro de la población donde desarrollen las funciones propias del cargo que desempeñan.

He de advertir que, cumpliendo lo que se me ha ordenado, sancionará a aquellos que no se encuentren en las condiciones arriba indicadas y propondrá a la Superioridad las sanciones correspondientes en caso de negativa a efectuarlo.

Salamanca 16 de julio de 1952.—El jefe provincial de Sanidad, Ramón Fernández Cid.

RAMON LEDESMA
Enfermedades de la Infancia.
Rayos X, Consulta a las doctas.
J. A. P. de Rivera, 25-27. T. 1684
C. S. n.º 42.

A LOS LABRADORES
Para la siega, se venden vinos blancos, claretes y tintos del país, calidades inmejorables, precios sin competencia. Facilitamos gratis envases de madera. Solicitar precios y muestras a **BODEGAS CASTELLANAS** Estación, 1. — Teléfono 1180. — VALLADOLID

Cupón pro ciegos

Número premiado con 50 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Ávila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado el 16 de Julio:

299
Premiados con 5 pesetas, todos los terminados en 99.

REGISTRO CIVIL

Durante los días 13, 14 y 15, se han hecho en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS

Romana Irene González González, Esperanza Gómez Herrero, José Luis Rodríguez Becero, María de los Remedios Queipo González, María del Carmen Sánchez Hernández, Bernardo Pérez Jiménez, Francisca Villamar López, Aquilino Bardote Nieto, Jesús María Antonio Medina Alvarez, María Purificación Marcos Hernández, María Dolores Carrasco Cano, María de la Concepción García Guerrero, María Isabel Barajas García, Marcelino Santos Bura, Emilio García Borrego, Diego García Solá, María del Carmen García Melchor, Antonio Hernández Malmuerta.

DEFUNCIONES

Rita Sánchez Rodríguez, de ochenta y un años; Antonio García Pacheco, de treinta y tres.

MATRIMONIOS

Miguel Salinero Cañuelo con Julia Valentin Sánchez, Demetrio de Castro Vascos con Adelfa Sánchez Sánchez, Antonio Ortega Borreguero con Toribia González Santos Serafín Mata Elmira con Camila Santos Verdejo, Félix López Pacheco con Eugenia Herrera Ramos, Miguel Iglesias Manjón con María de la Concepción Angulo Jiménez, José Caldero Prieto con Esperanza Sánchez Quintana, Jesús Cubero Cortés con Manuela Briz García, Valentín Benito Sánchez con Teresa Taborero García, Sebastián Fariza Martín con Carmen Anticeto Galán.

DR. CANDIDO ASENSIO

Tisiólogo del Estado. Pensionado en Sanatorio Sommerfeld-Berlin-Rohrbach-Heidelberg y Carlsbad-Tschechien. Es Director del Dispensario Antituberculoso-Arreife (Cáceres) y Director del de Peñaranda. Es Director de los Sanatorios de Cáceres y León. Medicina y Cirugía Píeuo-pulmonar. Dr. Pitahaya, 2 bajo Izq.-Tel. 3363 c. s. n.º 42

S. E. U.

BECAS PARA UN CURSILLO DE PATOLOGIA DIGESTIVA EN SANTANDER

La Sección de Ciencias Médicas del Ateneo de Santander, en colaboración con la Jefatura Provincial del SEU de esa ciudad, ha creado cuatro becas para camaradas Graduados que deseen ampliar sus conocimientos de Patología Digestiva, para un Cursillo que se ha de celebrar entre los días 4 de agosto y 13 de septiembre.

Los camaradas Graduados que deseen concurrir al disfrute de las citadas becas, pueden acudir a la Jefatura Provincial del S. E. U. en donde serán informados debidamente de todos los extremos que les pueda interesar.

CAMPOS DE TRABAJO

Por el Servicio Universitario del Trabajo, se han organizado en la presente temporada campos de trabajo en diferentes puntos de España.

Aun quedando pendiente el número definitivo de campos a establecer en el segundo turno de agosto, podemos anunciar que serán montados los siguientes:

- a) Minas de carbón del N. N. I. de Construcción en Andorra (Teruel).
 - b) Repoblación Forestal en el Valle de los Caídos (Guadarrama, Madrid).
- Los universitarios que estén interesados en participar en estos Campos de Trabajo, pueden pasar por la Jefatura del S. E. U. (Generalísimo Franco, 27), en donde serán informados de los detalles más importantes de esta convocatoria.

Cámara Oficial Sindical Agraria

SUMINISTRO DE SUERO PARA COMBATIR LA GLOSOPEDA

Habiéndose comunicado a esta Cámara por el Sindicato Nacional de Ganadería que dispone de suero para combatir la glosopeda, se pone en conocimiento de todas las Hermandades y ganaderos en general que pueden solicitar de esta Cámara las cantidades de suero que precisen para aplicarlo a sus ganados, significando a estos efectos que la dosis aplicable es de un centímetro cúbico de suero por kilogramo de peso vivo del animal.

El precio de este suero será el de 30 pesetas litro, aproximadamente.

Las peticiones deben dirigirse al señor presidente de esta Cámara, especificando la cantidad que precisan y número y clase de animales para los que se precisa.

Salamanca, 16 de julio de 1952.—El presidente.

Concurso de plazas en el Colegio Mayor de San Pablo, de Madrid

El Colegio Mayor Universitario de San Pablo, de Madrid, convoca un concurso de méritos para cubrir las plazas ordinarias vacantes para el curso próximo.

Podrán concurrir estudiantes de todas las Facultades Universitarias y Escuelas Especiales Superiores.

Las peticiones habrán de formularse en impresos facilitados por el Colegio y han de presentarse en el mismo, calle de Isaac Peral, 58, antes del día 20 de agosto.

Julio Pérez Martín

MEDICO
MÁTRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce
Gran Vía, 12, pral. Tel. 1303
Sanatorio: Clínica Quirúrgica
Vázquez Coronado, 9
C. S. n.º 26

Pagos de Hacienda

En la Depositaria de esta Delegación de Hacienda se hallan al cobro los libramientos expedidos a favor de los siguientes perceptores:

- Administrador Prisión provincial, Cipriano Rodríguez, Domingo Honorato, José Moreno, José Pérez, Julián Tristán, Mariano Martínez, Fernando Martín, agente RENFE, inspector fiscal, Abundio Domínguez, Atanasio Rodríguez, Casimiro Hernández, Carlos Valiente, Diputación provincial, Hildefonso Rivera, Felicitísimo Manzano, Isidoro Hernández, jefe provincial de Sanidad, José Almaraz, Luis Sánchez, José Ballesteros, presidente Audiencia, Policarpo Cuevas, Rafael Lainez Alcalá, Segismundo Rodríguez, Isabel García Benito y Administraciones de Loterías números 1, 2 y 3.

EL TIEMPO

Temperaturas de ayer, en nuestra ciudad

Según datos del Servicio Meteorológico de Matagán, ayer se registraron en nuestra ciudad las siguientes temperaturas extremas:
Máxima: 32,3 grados a las 16,10 horas.
Mínima: 14,4 grados, a las 6,55 horas.

DR. HEREDIA ONIS

Profesor de la Facultad de Medicina
CIRUGIA
Consulta de 12 a 2
Clínica "Santa Isabel"
Plaza San Juan de Sahagún, n.º 4
(C. S. n.º 196)

SE VENDEN 140 cabras escogidas. Para verlas y tratar, en Perena de la Ribera, con su dueño, Elias Martín. 3-2

¡TRATANTES, GANADEROS! Vendo dieciséis bucos moruchos de cuatro años. Informar, Antonio Cid, calle Julián Sánchez, comercio, Ciudad Rodrigo. 3-1

Trasposos

EL SERRANO. Oportunidad, por fallecimiento, traspaso financia pueblo importante esta provincia, buenos ingresos, buena vivienda, 34.000 pesetas. Rosa, 1. 1-1

Varios

GRAN BAZAR LA VAJILLA ofrece a todo comprador de la honguera un hongo. Portales de San Antonio, 16, Mercado. 2-2

DR. CREGO. Cirugía general. Transfusiones de sangre. Centro autorizado por la Dirección General de Sanidad. Tls. 2267 y 2640. C. S. n.º 168

BAZAR LA VAJILLA. Gran surtido. Ventas al contado y plazos con garantía personal. Portales de San Antonio, 16, Mercado.

COMA BIEN por poco dinero. Tres platos, postre y vino, 16 pesetas. Servimos bodas. Pensión La Esperanza. Concejo, 4, 3.º, Junto Plaza Mayor.

José Angel SERVIA
Médico Puericultor. Enfermedades de la infancia. Rayos X. Consulta a la una Prado, 4. C. S. n.º 44

El patrimonio familiar comprenderá, en unidad económica, tierras, casa, ganados y aperos

La ley que regula la situación de los patrimonios familiares determina que estarán constituidos por los lotes que el Instituto Nacional de Colonización adjudique y por los bienes que los favorecidos aporten. La unidad económica del patrimonio familiar comprenderá las tierras a él adscritas, casa de labor, elementos de trabajo, ganado, granjas y, en general, los bienes y derechos inherentes a la explotación. La propiedad de cada patrimonio quedará atribuida a una persona física.

Al fallecimiento del titular se deferirá la sucesión a la persona designada por aquél en testamento y, a falta de ello, por el orden que establezca la legislación civil aplicable. Cuando el testador designare varias sucesiones simultáneas, la disposición será válida únicamente en el caso de que sea posible la desintegración del patrimonio. En el supuesto de no quedar hijos del titular, el usufructo vitalicio corresponderá al cónyuge viudo, no separado legalmente.

De no existir bienes independientes del patrimonio familiar o si éstos resultasen insuficientes para el pago de las legítimas, el patrimonio quedará afecto a este cumplimiento hasta un límite máximo equivalente al tercio de su valor. Los patrimonios familiares tendrán el carácter de bienes colacionables en la partición de la herencia.

El Instituto Nacional de Colonización, al adjudicar los lotes resultantes de la parcelación de fincas, procurará atribuirlos, en cuanto sea posible, a quienes tuvieren el carácter de herederos forzosos del titular fallecido por la reducción de su legítima.

Por los Ministerios de Agricultura y Justicia se dictarán las disposiciones precisas para el cumplimiento de la presente ley. Los preceptos de esta ley serán aplicables a los lotes asignados con carácter provisional y que se hallan pendientes de adjudicación definitiva.

Quiere ganar 900 PESETAS? Se las brinda el Concurso CONCENTRADO FLORES DE MI JARDIN. Pida bases y tarjeta

Gran Perfumería BOYER

Dr. Prada Garrido
Enseñante, por oposición, de la Facultad de Medicina.
Director, por oposición, de Dispensarios y Sanatorios del P.N. A.

PULMON Y CORAZON
Rayos X - Electrocardiografía
General Molins, 11 - Teléfono 1960
C. S. n.º 146

Cubra el riesgo de deceso en FINISTERRE, S. A.

Compañía de Seguros MADRID VALENCIA

San Bernardo, 24 Colón, 2 Agencias en las principales poblaciones de España

Concederá nombramientos de agentes afectos para plazas no representadas

ALIMENTOS SANOS con NEVERAS PINGUINO

La felicidad del hogar con VENTA EXCLUSIVA

Almacenes JESUS RODRIGUEZ LOPEZ S. A.

SE VENDE FINCA de producción y recreo, con casas, gallineros, establos y ganados. Para verla y tratar, en Plaza de don Luis de Dios, "Granja Honorata", Peñaranda

¡A LOS TOROS DE VALLADOLID!

Magnífico autocar, con TENDIDO de SOMBRA del 8

PLAZAS LIMITADAS

Encargos, en "EL CANDIL"

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA CORTE Y CONFECCION

ACADEMIA CCC

APART. 108 SAN SEBASTIAN

Anuncios por palabras

★ ★ HASTA 20 PALABRAS, 10 PTAS. POR INSERCIÓN - CADA PALABRA MAS, 0,50 PTAS. ★ ★

PISO principal para oficina céntrica, se necesita hasta 1.000 pesetas. Informes, Publicidad Arenas, Concejo, 5. Teléfono 2150. 4-2

BARNIZADORAS se necesitan para fábrica de muebles. Nuño, S. L. Avenida Mirat, 41. 3-2

AJUSTADORES mecánicos de primera se necesitan. Dirigirse a talleres Nuño, S. L. Avenida Italia, 17. 3-2

ESPECIALISTAS en motos se precisan en talleres NUNO, S. L. Avenida de Italia, 17. 3-2

REPRESENTANTE relacionado en industrias, minas y talleres, se necesita para venta de tornillería, fresas, brocas, mangueras, correas, electrodos. Escribir dando referencias al apartado 112, Bilbao. 4-2

AJUSTADOR o cerrajero, se necesita. Casa Angón. Condá Don Ramón, 10. Salamanca. 2-1

Maquinaria MAQUINAS PUNTO: De 27 centímetros a 3.000; de 40 a 8.500; de 55 a 10.000; de 60 a 11.000; de 70 a 12.000; de 80 a 13.000. Contado y plazos. Agujas a 225 pesetas. Casa FiteX, Avenida Alemania, 3. Salamanca. 2-1

RESUELTO EL PROBLEMA DE TRILLA. Nueva máquina trilladora al alcance del labrador medio. Entrega inmediata. 25.000 pesetas. Pida detalles sin compromiso. Julián Andrés, Peñaranda (Salamanca). 8-2

SE VENDE un motor de gasolina 5 caballos, seminuevo, marca EURO. Informes, calle Asturias, 7, teléfono 3336. 5-3

TRILLOS de discos cortantes, discos de tijeras de sierra, de sierra y piedra y con tornadera. Maquinaria agrícola. LA NUNO, S. L. Exposición, Avenida de Italia, 9. 3-2

MOTORES gasoil y gasolina todas las potencias para riego y usos industriales, accesorios, suministros y maquinaria. Piñeiro y Morros, Avenida Mirat, 61. 4-1

VENDO motor Harley-Davidson industrial, side-car, magníficamente equipada. Verla, en FINTEX, Avenida de Alemania, 3. Salamanca. 4-1

VERTEDEROS, arados giratorios (descuentos Cámara), rejas, formones, tornillos, gradas, cultivadoras, arrobadoras, carretillas molinos a mano y motor. Miñambres, Zamora, 46.

ESTUDIOS Máquinas en Frigoríficos e Institutos. Títulos de LICENCIADO Y BACHILLER. Dirección: Gestoría R. E. L. - Vázquez Coronado, 2. - Tel. 2050. - Salamanca

MAQUINAS PUNTO, máximas garantías, nuevas, contado, plazas, enseñanzas, accesorios, reparaciones. Arreglo agujas enviando estropeadas, 1,50. Tricot Fredy, Madrid, 13, Ciudad Rodrigo.

¡ATENCIÓN REGANTES! Grupos "Vellino" a gasolina y eléctricos "Geal". Las mejores marcas y precios. Facilitare varilla de cobre. Facilidades pago sin recargo hasta la cosecha. Leopoldo González, Pérez Oliva, 3. Teléfono 4114.

Fincas EL SERRANO, Finca 11 kiló. metros Salamanca, 450 huebras, tierra primera, pastos y labor, casas y dependencias, libre, 2.000.000 pesetas. Rosa, 1. 1-1

Pastos SE NECESITA esquilador para 500 ovejas. Hilario Tristán. Plaza Onésimo Redondo, 6. Teléfono 1973. Salamanca.

Ofertas ¡ATENCIÓN! 34 nuevos menús o equivalencia metálico le rentarán cada mil invertidas, reembolsables, en Avícola La Selecta, Tudescos, 3, Madrid.

TRANSPORTES Daniel García, teléfono 4131, Salamanca.

Ventas VENDO caja registradora "National" grande. Para informes, teléfono 2483. 4-1 6-3

Los DEPORTES COMENTARIO

Por CESAR REGULEZ

La Vuelta Ciclista a Francia

El regional francés Jacques Vivier entra destacado en Limoges

FRANCISCO MASSIP FUE AYER EL PRIMER ESPAÑOL CLASIFICADO

El belga Ockers está maravillado del rendimiento de Bernardo Ruiz y Gelabert

Burdeos. — A las nueve cuarenta, hora española, se dio la salida a los setenta y ocho corredores para cubrir la veinte etapa de la Vuelta Ciclista a Francia desde Burdeos a Limoges, con 228 kilómetros.

Limoges. — A 27 kilómetros de la salida de la etapa de hoy marchaba un grupo de diez corredores encabezados por el francés Lucien Teisseire; cien metros más atrás iba un grupo encabezado por el suizo Willie Mann.

Junto con Teisseire marchaban los italianos Milano, Giovanni Corrieri y Gino Bartali, los franceses Rems y Benaventure y los belgas Decok y Close.

Fausto Coppi marchaba en el grueso del pelotón, donde iban también los españoles.

Por Periguez, a 115 kilómetros, se habían reagrupado y pasaron por el puesto de control del pelotón acudido por Pezzi, Teisseire, Lafranche, Gols Chimit y Wartmans.

Llevaban un minuto de adelanto sobre el horario previsto.

Al pasar por Coquille los participantes de la Vuelta Ciclista a Francia, el belga Van Ende, el italiano Magni, el francés Remy, el holandés Van Est, Decaux, de Paris, y Guiguet, del Sudoste, llevaban 300 metros de ventaja sobre el pelotón principal.

VIVIER, GANADOR

Limoges. — La XX etapa ha sido ganada por Jacques Vivier, del equipo Oeste Sudoste, en 6-32-45.

2. Lin Van Est (Holanda), 6-32-54.
3. Decaux (Paris), idem.
4. Renaud (Paris), idem.
5. Kébalic (Africa del Norte), idem.

El primer español clasificado es Francisco Massip, que ocupó el décimo puesto, con el mismo tiempo que el belga Ockers, es decir, 6-35-40.

13. Ex aequo, Gelabert, Ruiz y Serra, 6-35-40.
74. Trobat, 6-45-8.
75. Gil, mismo tiempo.

CLASIFICACION GENERAL

Limoges. — El italiano Fausto Coppi conserva el primer puesto de la general, con más de veintisiete minutos sobre el segundo.

1. Fausto Coppi (Italia), 129-9-20.
2. Stan Ockers (Bélgica), 129-36-21.
3. Jean Robic (Francia), 129-39-57.
4. BERNARDO RUIZ (ESPAÑA), 129-40-9.
5. Gino Bartali (Italia), 129-42-9.
6. Alex Close (Bélgica), 129-42-50.
7. Jean Dotto (Francia), 129-42-50.
8. Fiorenzo Magni (Italia), 129-42-50.
9. Alois de Hertof (Bélgica), 129-42-50.
10. Andrea Carrera (Italia), 129-42-50.
11. ANTONIO GELABERT (España), 130-2-1.
22. José Serra, 131-5-9.
31. Francisco Massip, 131-36-29.
39. Andrés Trobat, 131-47-5.
46. José Gil, 131-55-46.

COPPI Y OCKERS: ELOGIAN A LOS ESPAÑOLES

Limoges. — Fausto Coppi ha sido materialmente asaltado por los periodistas a su llegada a esta ciudad.

Al correspondiente de Alfíl ha dicho: "Estoy contento de mi labor en esta prueba, para mí tan importante".

Con su sencillez tan proverbial añadió: "Mis rivales más temibles han sido Robic, Ockers y los españoles Bernardo Ruiz y Antonio Gelabert. Después de esta prueba, que confío en ganarla, tomaré parte en el Gran Premio de las Naciones, en París, y luego me presentaré en los campeonatos mundiales en carrera y de persecución. Estoy en muy buen momento y he de aprovecharlo para mejorar mi historial".

Por otra parte, el veterano corredor belga Ockers, el "fenómeno de la regularidad", como se le llama, ha dicho: "A Coppi hay que dejarle aparte, como corredor de excepción. He quedado maravillado del rendimiento en los montes de los españoles Gelabert y Ruiz. Estoy convencido de que si en años sucesivos se les atiende bien, serán enemigos peligrosos para los 'ases'". El quedar delante de ellos ya es un mérito. Yo estoy haciendo la mejor carrera de mi vida." (Alfíl.)

Mototracción

Bicicletas y Accesorios
Calle Felipe Espino, 10. Salamanca

DOCE ESPAÑOLES PARA 1953

Limoges. — Teniendo en cuenta el gran papel desempeñado por los españoles, parece un hecho que el año próximo estarán autorizados para competir con un equipo de 12 corredores y, por tanto, auxiliados con tres jeeps. (Alfíl.)

LOS ESPAÑOLES SE RESERVAN PARA HOY

Limoges. — Los españoles volvieron a sufrir hoy pinchazos que retrasaron al equipo, aunque no trataron de despegarse.

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS
Horas de consulta de 11 a 2
Concejo, 9, 2.ª Izda. Tel. 1285
C. S. n.º 14.

E. Sala Martínez

Director del Sanatorio de "Los Montalvos", PULMON Y CORAZÓN
Ayda, Mirat, 29. Teléfono 4040
C. S. n.º 148.

EGIDO ANDUJAR

MEDICINA GENERAL
PIEL—SIFILIS—VENEREO
Consultas Doce a dos y seis a nueve
Caleros, 5, principal
C. S. n.º 22

TINTE KOMOL

SUPRIME LAS CANAS

El humor y la Vuelta a Francia

Se esperaba con verdadera impaciencia la batalla que había de desencadenarse en los Pirineos con los terribles "cols" de Tourmalet y el Aubisque. No solamente entre los aficionados que siguen con verdadera emoción la actuación de los bravos corredores españoles, sino también entre los participantes de la gran prueba. Las declaraciones de Coppi, el "superdotado" y el "fuera de clase" o, mejor dicho, el "fenómeno", daban a entender que quienes más le preocupaban en las escaladas a los famosos puertos, eran los corredores españoles Bernardo Ruiz y Antonio Gelabert. La expectación despertada era lógica, teniendo en cuenta las excelentes actuaciones de nuestros compatriotas quienes siempre mezclados entre los principales corredores del "tour", inquietaban constantemente a los más famosos escaladores de esta competición.

A pesar de la brava actuación de Antonio Gelabert, la "guigne" se ha cebado en este maravilloso escalador, ya que tres averías de neumático neutralizaron el magnífico esfuerzo realizado en las dos terribles escaladas, no permitiéndole realizar sus propósitos de dar la batalla en las cimas al "campionissimo" italiano, atento siempre a los movimientos de nuestro corredor, al que consideraba de antemano el más peligroso rival. Bernardo Ruiz ha tenido también una lucidísima actuación, ya que consiguió saltar al cuarto lugar de la general del séptimo puesto en que se encontraba. Qué hubiera pasado si Gelabert no se hubiese visto incapacitado por su desgracia al marchar juntamente con Bernardo Ruiz? Fácil es comprender la respuesta. El mismo Coppi lo reconoció y dijo que si al mallorquín no le hubiese perseguido la desgracia, le habría costado mucho trabajo no solamente coronar en primer lugar los "cols" citados, sino el ganar la etapa, ya que a pesar de su magnífico esfuerzo y su gran clase, pisó la meta con una pequeña diferencia sobre Bernardo Ruiz que luchó con todos en los últimos momentos y sin la colaboración de su compañero Gelabert. Toda la crítica extranjera, como la española, ha injustificado la proeza de Gelabert como algo incommensurable, sobre todo cuando iba en persecución de Coppi hacia la meta. Dos pinchazos en sus tubulares interrumpieron la carrera del pelotón de cabeza; pero aun así, con ese handicap que supone la reparación de sus tubulares, Gelabert, en forma admirable consiguió al fin ponerse a la altura de sus rivales.



—Es tan dormilón que no le da tiempo a ponerse el maillot.

PELOTA

El partido de mañana

Hemos señalado la valía del ex campeón de España, Eparza, en nuestro artículo de ayer, los que le vean actuar, comprenderán que más bien nos hemos quedado cortos en el elogio.

De su compañero Hundáin, tenemos pocas referencias, pero sabemos que es un zaguero seguro, de esos que no pierden una y en frente tenemos a dos ex campeones de España en la modalidad de parejas.

Arbizu III es de esos delanteros de genio, que no pueden aguantar al marcador cuando van delante los contrarios; el año pasado, con su hermano, era campeón de parejas y su compañero Duihar ha sido campeón por parejas hasta el año pasado, que lo perdió con los Arbuzos.

Manorama DEPORTIVO LOCAL

LA COMISION UNIONISTA, A MADRID

Ayer, por fin, salieron los comisionados de la U. D. Salamanca hacia Madrid, para gestionar el importante programa que llevan en cartera y que conocen nuestros lectores. Han marchado los directivos señores Sánchez López y Cardoso, que se han buscado la valiosa colaboración de don Pablo Beltrán de Heredia, a quien un lazo de amistad con don Sancho Dávila, presidente de la Nacional.

LOSADA, EL CELTA Y DOS JUGADORES

Anoche, en el tren de Madrid, llegó Losada. Se encontró con que en el Club sólo estaba don Fernando Rodríguez, contador. Se buscó a Eúrcio Herrero, para atender a Losada, que tiene deseos de tomarse unas vacaciones en Galicia.

Por cierto que, Losada, según nos contó anoche, ha perdido la gran ocasión, por no haber resuelto todavía su situación con el Salamanca, de haber acompañado al Celta en su excursión por Cuba y hasta de haberse quedado de entrenador de este Primera División. Tuvo una entrevista con el presidente del Club gallego, que le invitó reiteradamente, pero Losada es hombre que sabe hacer honor a su palabra y todavía no está dicha la última con relación a la U. D. Salamanca.

Losada trae también dos interesantes ofertas: una, de un portero del Plus Ultra (Verdusco, Vellilla), ya que no pudimos saber el nombre, y de David, aquel formidable medio ala que jugó con el Chamartín aquel partido amistoso con el Ciovin.

BALONMANO

Planes para la próxima temporada

Nadie podrá arrebatarnos la primacía de exaltación de este completo y bello deporte a EL ADELANTO. Fue quien creó el primer trofeo y disputó los dos primeros campeonatos de balonmano y cuyo trofeo, por cierto, quedó sin dilucidar, en definitiva, y no por culpa suya. Pues bien; el S. E. U. y concretamente, ese magnífico deportista que es Juan Ignacio Rayo, ha tomado bajo su tutela al balonmano, en la especialidad a siete y se trabaja en la preparación del material necesario, en la formación de equipos, para, con la apertura del curso académico, dar esta nueva prueba de vitalidad deportiva.

Doct. FERREIRA

Director de la Casa de la Madre
MATRIZ Y PARTOS—De 11 a 2.
Pozo Amarillo, 13 dpto. Tel. 2231
C. S. n.º 49

les después de realizar un esfuerzo sobrehumano que le valió el que la organización de la carrera, ante tal proeza y su desgracia, le concediera el premio especial que se otorga para el corredor que en cada etapa se vea más perseguido por la desgracia. Todo ello ha demostrado, ante los ojos del mundo entero, la valía de nuestro gran corredor, considerado hoy en tierra francesa como uno de los mejores corredores de la Vuelta, con la excepción de Coppi, claro es; pero es que a éste, como vulgarmente se dice, "hay que echarle de comer aparte".

La dureza y la lucha de la etapa pirenaica queda demostrada al observar que corredores como Lauredi y Molineris quedaron fuera de combate, completamente agotados y el que tanto Dotto, como Germiniani, perdieron más de siete minutos en la gran batalla, sin que dejemos de anotar que también el gran Bartali se vió netamente vencido por los españoles.

La victoria de Coppi, no solamente en la carrera, sino del Gran Premio de la Montaña es ya decisiva si un contratiempo grave no se opone a ello. Y el segundo puesto de la Montaña también parece ya seguro para Gelabert. El cuarto lugar de Bernardo y el undécimo de Gelabert aun pueden mejorarse. Queda todavía que escalar el col de Dyane y el Puy de Dome, más otro repechón como el de la Roche Vendéix. Con un poco de suerte podemos todavía abrigar esperanzas de que los nuestros mejoren sus posiciones, aunque en las etapas de llano es de esperar que los italianos, belgas y franceses, den la batalla poniendo a prueba la resistencia de los nuestros. Queda la prueba contra reloj, en la que Coppi confirmará su clase en esta especialidad y quizás logre obtener mayor ventaja. En esta penúltima etapa es donde los españoles tendrán que hacer su máximo esfuerzo para no perder lo ganado, tarea harto difícil, aun cuando tanto Gelabert como Bernardo, sin ser unos especialistas, no hay que olvidar que fueron campeones de España contra "cronos".

Lo cierto, en resumen, es, que la actuación de nuestros corredores en esta edición de la ronda francesa ha ocupado la atención de todos, técnicos, corredores y afición mundial. Y esto ya es bastante para el prestigio del deporte ciclista español.

Lo que opina Fausto Coppi de los corredores españoles

El líder, hasta ahora, de la Vuelta Ciclista a Francia, ha hecho unas importantes declaraciones con respecto a la valía de los corredores españoles. Coppi ha dicho: "Todo el mundo dice y escribe que yo he ganado virtualmente la Vuelta a Francia de este año; pero, sin embargo, estoy acosado cada día y debo estar continuamente alerta. En los próximos días, y antes de llegar a Paris estaré más acosado que hasta ahora, sobre todo por parte de los corredores españoles. En los años futuros—ha dicho el "dampionissimo" los españoles serán, probablemente, uno de los equipos más potentes de la Vuelta y en cualquier otra carrera. En la actualidad—dice—su único "handicap" lo constituye su falta de experiencia internacional. Deberían venir más a menudo a Francia e Italia para participar en las carreras internacionales. Debo añadir que estoy verdaderamente asombrado al ver que lo hacen tan bien, y la única crítica que puedo hacer de los españoles es la falta de experiencia y confianza en sus habilidades, especialmente en las etapas llanas. Tienen, sin embargo, un excelente espíritu, son resistentes y poseen excelente salud y facultades, y su moral es la mejor que he visto en un equipo nacional".

Estas declaraciones, en boca de un corredor de la clase de Fausto Coppi, constituyen la mayor importancia con respecto a la valía de los corredores españoles y su brillante actuación en la ronda francesa. Nadie más autorizado para enjuiciar a los corredores españoles como Fausto Coppi, al que debemos conceder la máxima garantía en su opinión encomiástica para nuestros compatriotas.

El Real Madrid empató con los Millonarios

Caracas.—El Estadio, al iniciarse el partido entre el Real Madrid y el Millonarios, se encuentra lleno hasta los topes.

El primer tiempo terminó con empate a un tanto. Rossi marcó el del Millonarios, a los veintidós minutos, y a los treinta, Cabrera consigue el empate para su equipo.

En el segundo tiempo no se marcó, a pesar de que los dos bandos jugaron mucho más que en el primer tiempo. (Alfíl.)

El Real Madrid empató con los Millonarios

Caracas.—El Estadio, al iniciarse el partido entre el Real Madrid y el Millonarios, se encuentra lleno hasta los topes.

El primer tiempo terminó con empate a un tanto. Rossi marcó el del Millonarios, a los veintidós minutos, y a los treinta, Cabrera consigue el empate para su equipo.

En el segundo tiempo no se marcó, a pesar de que los dos bandos jugaron mucho más que en el primer tiempo. (Alfíl.)

¡A LOS TOROS DE VALLADOLID!

Españolito autocar. Salida, día 18, NUEVE mañana. Precio ida y vuelta, SESENTA PESETAS
Informes y reserva plazas, EMPRESA "RECIO", S. L.
Pozo Hillera, 35.—Teléfonos 1996 y 3789

EL SALAMANCA ha sido incluido en el Grupo Norte

LOS SALESIANOS continuarán en categoría regional

Los delegados de la Unión Deportiva Salamanca que se trasladaron a Madrid para realizar gestiones relacionadas con la organización de la próxima temporada de fútbol, han tenido la atención de comunicarnos telegráficamente que sus gestiones en la relación con la formación de los dos grupos de Segunda División han tenido el resultado apetecido. El Salamanca formará en el grupo Norte, que era a lo que ahora se aspiraba. Nuestro "eterno rival" Plus Ultra ha sido encuadrado en el grupo Sur.

En cambio, las noticias respecto a la inclusión en Tercera División del equipo de los Salesianos son más desfavorables. El acuerdo es contrario a esa aspiración y, por lo tanto, los Salesianos continuarán en Primera Regional.

Fútbol en la Olimpiada

Helsinki.—Los resultados de los partidos de fútbol de hoy, han sido:

Brasil venció a Holanda, por 5-2.
Italia a Estados Unidos, por 8-0.
Egipto a Chile, por 5-4.
Luxemburgo a Gran Bretaña, 5-3.

JOSE RODRIGUEZ

MEDICO-ODONTOLOGO
Plaza José Antonio, 5, principal
(Gran Vía). TN. 4156 C. S. 173

Dámaso S. de Vega

Cirujía General. Aparato Digestivo
José Álvarez, 12. Teléfono 4055
(P. Zamoza)

COLISEUM
Única a las 5. Dos películas JUEVES S. A. E. S. señoras y señoritas a mitad de precio.
La escuadrilla del Pacífico (No tolerada) y
La dama de la muerte (No tolerada)
Mañana cine en Liceo, dos películas

GRAN VIA - Empresa Borrador
Desde las 5. Sesión continua. Pases a las 5, 6, 45, 8, 9, 45 y 11. Extraordinario programa
TEATRO APOLO
María de los Angeles Morales y Jorge Negrete, y
El hijo de Robin de los bosques
Cornel Wilde - Anita Louise
Tecnicolor. Tolerada menores

CINEMA SALAMANCA
Continua - Horas pases: 5-6, 30-7, 45-9, 15 y 10, 45
Extraordinario programa FOX
Vinieron las lluvias
Por Tyrone Power - Mima Loy George Brent Copia nueva, y
Viaje sin esperanza
Por Simone Renant - Jean Marais. También copia nueva
No toleradas

MODERNO
De 5 a 1 noche
Gran programa
1.º Richard Widmark Ida Lupino, en **EL PARADOR DEL CAMINO**
2.º Cary Grant - Costance Benet, en **LA PAREJA INVISIBLE**
No toleradas

Doct. FERREIRA
Director de la Casa de la Madre
MATRIZ Y PARTOS—De 11 a 2.
Pozo Amarillo, 13 dpto. Tel. 2231
C. S. n.º 49

Doct. FERREIRA
Director de la Casa de la Madre
MATRIZ Y PARTOS—De 11 a 2.
Pozo Amarillo, 13 dpto. Tel. 2231
C. S. n.º 49

La festividad de Nuestra Señora del Carmen en Salamanca

Solemne procesión por las calles de la ciudad

Con una gran solemnidad y brillantez se celebró ayer, al igual que en años anteriores, la festividad de Nuestra Señora la Virgen del Carmen...

En la iglesia del Carmen de Abajo, a las seis de la mañana, se saludó a la Santísima Virgen con el canto de "Flor Carmel", saliendo a continuación el rosario de la aurora...

A las once y media de la mañana, cantada la Hora de Herce, se ofició la misa solemne, celebrando el sacerdote carmelita, R. P. Carmelo María Coque, O. C.

Por la tarde, a las cinco, se celebraron vísperas cantadas. Y por la noche, a las nueve, después del ejercicio con Exposición Mayor de S. D. M., santo rosario, reserva y bendición papal...

En la procesión figuraban, detrás de la escuadra ciclista de la Guardia Municipal y Cruz alzada y ciriales, la Comunidad de Padres carmelitas, venerable clero parroquial, representantes de las distintas Ordenes y Congregaciones religiosas...

Al final apareció el "pasó" con la antiquísima y milagrosa imagen, bellamente iluminada y adornada, al que daban escolta una sección de remeros del Club Fluvial de Deportes.

La presidencia la integraban el comandante del Regimiento de Infantería, don Teodoro Sánchez, en representación del excelentísimo señor gobernador militar de la Plaza, y los señores Cid y Rodero.

Cerraba la marcha del cortejo procesional la banda de música de la excelentísima Diputación provincial, dirigida por

Las Empresas Electrometalúrgica, Hornos Eléctricos Ferrón y Minas del Oeste, S.A. conmemoran la Fiesta Nacional Francesa y el 18 de Julio

El pasado día 14 y con motivo de la Fiesta Nacional Francesa, tuvo lugar en la parroquia de la Purísima, de esta ciudad, una misa oficiada por su párroco, don Miguel Pereaña, para conmemorar citada fecha.

El pasado día 14 y con motivo de la Fiesta Nacional Francesa, tuvo lugar en la parroquia de la Purísima, de esta ciudad, una misa oficiada por su párroco, don Miguel Pereaña, para conmemorar citada fecha.

Por la tarde, en conmemoración de citada Fiesta Nacional Francesa y la Fiesta Nacional de la Cruzada Española, reunió a todos sus empleados...

La biografía del maestro Bretón

Hoy se pondrá a la venta la biografía del maestro don Tomás Bretón Hernández, de la que es autor nuestro compañero "Javier de Montillana", y que fue premiada en el concurso nacional convocado por el Patronato de la Escuela de Nobles y Bellas Artes de San Eloy...

El libro, en cuarto holandés, consta de doscientas sesenta y cuatro páginas, en excelente papel edición, con varias fotografías inéditas, y ha sido impreso magníficamente en los talleres tipográficos Núñez.

El Consejo de Administración de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad ha costado la edición, con arreglo a las bases del concurso, haciendo así manifiesta su constante mecenazgo hacia las Artes y las Letras.

De "Bretón", que así se titula y destaca en una artística portada de "Corin", nos ocuparemos con el interés y la atención que merece este importante trabajo de "Javier de Montillana", deseándole el triunfo que merece y el cariño y devoción que ha puesto al escribir con el mejor estilo periodístico la crónica detallada de la vida y obra del inmortal autor de "La verbena de la Paloma".

Presentación de credenciales del embajador de España en Brasil

La ceremonia revistió extraordinaria solemnidad

Rio de Janeiro.—La presentación de credenciales del embajador de España, marqués de Prat de Nantouillet, ha revestido extraordinaria solemnidad. El embajador se trasladó al palacio presidencial escoltado por una sección de motoristas con la guardia presidencial. Frente al palacio le fueron rendidos honores militares y la Banda interpretó los himnos de España y Brasil.

Después de la entrega de las cartas credenciales, el marqués de Prat sostuvo una extensa conversación con el presidente Vargas. El diálogo fue mantenido en español, idioma que el presidente brasileño habla perfectamente.

El día 18 le será impuesto al presidente Vargas por el embajador español el collar de Isabel la Católica que le ha sido concedido recientemente por el Jefe del Estado español.

INSTITUTO HIGIENE PECUARIA, S. L. (INHIFE)

Comunica a los señores veterinarios, farmacéuticos y clientes de esta provincia la dirección y nombre de su nuevo delegado, al cual pueden dirigirse para la cumplimentación de sus gratos pedidos. DON VICTORIANO RUBIO BALLESTEROS. Avenida Mirat, 59.

Vacuna contra la Peste Aviar-Inhipe

Bacterina contra el cólera y tífosis aviar. Bacterina contra el cólera de las aves. Vacuna contra la viruela y difteria aviar. Frascos de 100, 50 y 25 c. c. Cure sus ganados y aves con productos INHIFE, de absoluta garantía. Se hacen envíos por correo.

Notas de Sociedad

Saló para Cestona, don Aurelio Pérez Gelaber. Regresó de Madrid, doña Carmen Sánchez de Muñoz y su hijo. Saló para Santander, la familia de don José Brihueza Hernández.

Ha salido para diversos países extranjeros, don Gabriel Núñez Larraz. Para Pozuelo de Zarzón (Cáceres), don David Prieto Sáez y familiares. De Madrid, don Gregorio Diego y familia.

Crema. PERFUMERÍA RICCO. Ha dado a luz felizmente un niño, quinto de sus hijos, la señora doña Arsenia Villa González-Río, esposa del abogado don José García Miquel.

Para Santander, Bilbao y San Sebastián, don Francisco Hernández, con su esposa. FALLECE MARIA DEL CARMEN ANICETO GALAN SEBASTIAN FARIZAN MARTIN. Ayer, en la iglesia parroquial de la Catedral (San Sebastián) tuvo lugar el enlace matrimonial de la distinguida señorita María del Carmen Aniceto Galán, con el prestigioso médico bejarano, don Sebastián Fariza Martín.

Fue bendecida la Sagrada Unión por el canónigo de esta Santa Iglesia Basílica Catedral, muy ilustre señor doctor don Constancio Palomo, siendo padrinos en la ceremonia, la hermana del novio, señorita Pepita Fariza Martín, y el hermano de la desposada, don Mariano Aniceto Galán, delegado provincial sindical, éste en representación de su padre, don Lorenzo Aniceto.

Firmaron como testigos por parte de la novia, don Julio Galán Ríojo y don Nicolás Rodríguez Aniceto; su hermano don Antonio Aniceto Galán, y el teniente coronel de Infantería don Alfonso Infante; por parte del novio, su hermano don Leandro Fariza; el doctor don Antonio Calama Sáez; el inspector del Seguro de Enfermedad, señor Balbuena, y el delegado sindical de Bejar, don Antonio López Manzanera.

Tras de la comida de boda, en un céntrico restaurant, la recién casados partieron hacia Madrid, Palma de Mallorca y otras capitales. Reciban nuestra enhorabuena, extensiva a sus distinguidas y estimadas familias.

HOJAS de VIENTO

Por Miguel R. Seisdedos

La gloria

El joven Ab-Yanir, sediento de gloria, decidió abandonar su blanca aldea, su bellísima aldea, dulcemente acurrucada entre higueras y plátanos, palmeras y olivos.

Y fue a despedirse del anciano Hyperión, que, lejos de las gentes, pasaba los días en el silencio de su morada humilde, cultivando su breve huerto.

En busca de la gloria? —sonrió, melancólico, Hyperión, escuchando las palabras del joven.

La gloria, hijo mío —añadió después de una pausa ligera—, es como ese humo que sale de mi techo. Tizna y no es nada.

¿Nada?... ¡Nada! A tu edad, yo también la amé, la desee, la busqué con afán... La confundía con la dicha, con el placer... Me equivocaba. Pude hacerla mía; pero renuncié a ello cuando vi que los escalones de su palacio eran hechos de mentira y de lodo.

La gloria, hijo mío, no debes exponerte a mancharse de sombra, por correr tras ese humo de un azul engañoso e impalpable... Volverías con las manos vacías, con amarguras en el corazón, ¡con canas prematuras en la frente... La Verdad es más bella que la Gloria. Sigue prefiriéndola, hijo mío. No salgas de la aldea.

En Barcelona donde reside ha terminado con honrosísima puntuación el séptimo año de Bachillerato y el Examen de Estado, el aventajado joven Vidal Martín Sánchez.

Nuestra enhorabuena al nuevo Bachiller, extensiva a sus padres, nuestros queridos amigos y paisanos los señores don Martín Herrero (don Vidal).

Por doña Julia Osmá Vivas y su hijo don Florencio Díaz Osmá y para su hijo y hermano don José, ha sido pedida a don Mauricio Sánchez Merchán (industrial de esta plaza) y señora, la mano de su hija Carmen. La boda ha sido fijada para la segunda quincena de septiembre.

Confortado con los Santos Sacramentos, falleció ayer, en nuestra ciudad, el señor don Tomás Benito Ramos (empleo retirado del excelentísimo Ayuntamiento de esta capital), a los ochenta años de edad. Era el fin de una persona muy conocida y estimada que se granjeó el aprecio y consideración de cuantas personas le trataron por sus innumerables méritos personales.

Con tan triste motivo, enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame a su desconsolada esposa, doña Ricarda Hernández Villoria; hijos: Prudencia, Evaristo y Aniano (maestro nacional de Cabeza de Vaca); hijos políticos, Guillermo, Anita y Alejandrina; nietos, bisnetos y demás familiares, al mismo tiempo que rogamos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso del alma del finado.

Washington.—El presidente Truman ha ingresado en el hospital Walter Reed para sufrir un reconocimiento, después de luchar cuatro días contra una ligera infección, según se califica en la Casa Blanca el mal que aqueja al presidente.

El secretario de Prensa de la Casa Blanca, Short, ha dicho que el presidente Truman estará en el hospital dos o tres días. Agregó que hoy no tenía fiebre y que se ha llevado trabajo a la clínica. Es la primera vez que se hospitaliza desde que es presidente.

Tokio.—Los comunistas no sólo han ampliado en dos días el aplazamiento de las conversaciones de tregua, sino que han anunciado su decisión de ratificar la Convención de Ginebra, lo que parece indicar una gran mejora en el estancamiento en la cuestión referente al intercambio de prisioneros de guerra. Se dice que "es muy probable que surjan importantes acontecimientos cuando ambas delegaciones vuelvan a reunirse en sesión secreta el viernes en Panmunjon.

La decisión adoptada por China roja de ratificar el Convenio de Ginebra, previamente firmado por el depuesto Gobierno nacionalista, ha sido anunciada por Radio Pekín, que, en su emisión, ha citado al primer ministro Chu En Lai como autor de la declaración. Ello ofrece la posibilidad de que los rojos estén a la sugerencia hecha por las Naciones Unidas de que los prisioneros en poder de cada parte sean "devueltos a una potencia protectora", que de acuerdo con el Convenio de Ginebra a cualquier país u organización

neutral. La India, que de momento extrañal indicio hallarse dispuesta a actuar de mediadora en la cuestión de los prisioneros, podría llenar los requisitos de la neutralidad. La declaración de Chu En Lai, insiste en la provisión de una potencia protectora. Chu añadió que el Convenio contiene varios principios de extrema importancia, entre ellos, el de que "la protección prevista se aplicará igualmente fuera de territorio ocupado y que los prisioneros de guerra que hayan sido culpables de crímenes de guerra, según los principios contenidos en el juicio de Nuremberg y en los juicios criminales de Tokio, no estarán incluidos en los beneficios de estos tratados". Radio Pekín dijo que esta declaración ha sido notificada al Gobierno Federal suizo por medio de la delegación de la China roja en este país. (Efe.)

Doctor Alvarez Morujón SISTEMA MEDICINA Medicina y cirugía del dolor Electroterapia. - RAYOS X Meléndez, 18. Principal



Este HUMO... es inofensivo para los insectos. En cambio, el que produce el PAPEL INSECTICIDA Cruz Verde mata moscos, mosquitos y chinches rápidamente. Es el que contiene más LINDANE. PAPEL-HUMO INSECTICIDA Cruz Verde

CURSO DE VERANO EN BEJAR

Conferencia del catedrático don Rafael Calvo Serer

El martes último, día 15, se celebró en el salón de actos de la Escuela de Peritos Industriales, la segunda conferencia del ciclo cultural organizado con motivo del III Curso de Verano que actualmente se desarrolla en nuestra ciudad, y que correspondió al doctor en Filosofía y Letras y catedrático de la Unive. s. d. Central, don Rafael Calvo Serer.

Presidieron el acto con el director de la Escuela, don Antonio Camarasa Morge, las autoridades académicas locales y autoridades. Previamente hizo la presentación del orador el profesor de nuestra Escuela y jefe del Centro de Estudios Laneros, don Federico López Amo, quien trazó una breve silueta intelectual del ilustre conferenciante.

Eligió éste como lema para su disertación el de "Del orden intelectual a la realidad política". Comienza afirmando que no puede llegarse al orden económico sin el político ni a éste sin el orden intelectual y espiritual de la nación. Pasa después a analizar el llamado problema español que nos hace situar a principios de siglo en una condición de inferioridad manifiesta sobre los demás pueblos europeos, pudiendo decirse que el español de entonces se consideraba como un euneco de segundo orden.

Para Pozuelo de Zarzón (Cáceres), don David Prieto Sáez y familiares. De Madrid, don Gregorio Diego y familia. Crema. PERFUMERÍA RICCO. Ha dado a luz felizmente un niño, quinto de sus hijos, la señora doña Arsenia Villa González-Río, esposa del abogado don José García Miquel.

Para Santander, Bilbao y San Sebastián, don Francisco Hernández, con su esposa. FALLECE MARIA DEL CARMEN ANICETO GALAN SEBASTIAN FARIZAN MARTIN. Ayer, en la iglesia parroquial de la Catedral (San Sebastián) tuvo lugar el enlace matrimonial de la distinguida señorita María del Carmen Aniceto Galán, con el prestigioso médico bejarano, don Sebastián Fariza Martín.

Fue bendecida la Sagrada Unión por el canónigo de esta Santa Iglesia Basílica Catedral, muy ilustre señor doctor don Constancio Palomo, siendo padrinos en la ceremonia, la hermana del novio, señorita Pepita Fariza Martín, y el hermano de la desposada, don Mariano Aniceto Galán, delegado provincial sindical, éste en representación de su padre, don Lorenzo Aniceto.

Firmaron como testigos por parte de la novia, don Julio Galán Ríojo y don Nicolás Rodríguez Aniceto; su hermano don Antonio Aniceto Galán, y el teniente coronel de Infantería don Alfonso Infante; por parte del novio, su hermano don Leandro Fariza; el doctor don Antonio Calama Sáez; el inspector del Seguro de Enfermedad, señor Balbuena, y el delegado sindical de Bejar, don Antonio López Manzanera.

Tras de la comida de boda, en un céntrico restaurant, la recién casados partieron hacia Madrid, Palma de Mallorca y otras capitales. Reciban nuestra enhorabuena, extensiva a sus distinguidas y estimadas familias.

El martes último, día 15, se celebró en el salón de actos de la Escuela de Peritos Industriales, la segunda conferencia del ciclo cultural organizado con motivo del III Curso de Verano que actualmente se desarrolla en nuestra ciudad, y que correspondió al doctor en Filosofía y Letras y catedrático de la Unive. s. d. Central, don Rafael Calvo Serer.

Presidieron el acto con el director de la Escuela, don Antonio Camarasa Morge, las autoridades académicas locales y autoridades. Previamente hizo la presentación del orador el profesor de nuestra Escuela y jefe del Centro de Estudios Laneros, don Federico López Amo, quien trazó una breve silueta intelectual del ilustre conferenciante.

Eligió éste como lema para su disertación el de "Del orden intelectual a la realidad política". Comienza afirmando que no puede llegarse al orden económico sin el político ni a éste sin el orden intelectual y espiritual de la nación. Pasa después a analizar el llamado problema español que nos hace situar a principios de siglo en una condición de inferioridad manifiesta sobre los demás pueblos europeos, pudiendo decirse que el español de entonces se consideraba como un euneco de segundo orden.